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    Centrul de Uronefrologie şi Transplant Renal de la Institutului Clinic Fundeni este
singura unitate din Europa unde pot fi tratate toate bolile renale, "de la A la Z", şi unde
sunt realizate şi operaţiile de transplant, a declarat marţi prof. dr. Ioanel Sinescu, la
inaugurarea noii unităţi medicale.

  

     "Avem în centru toată urologia, de la A la Z. Sunt centre performante peste tot în lume, dar
veţi găsi foarte rar transplant renal într-o clinică de urologie. De regulă, transplantul de organe
este o specialitate separată, care se face fie de chirurgul cardiac, dacă este vorba de transplant
de cord, fie de chirurgii toracici, dacă este vorba de complexul cord-pulmon, fie de chirurgii
transplantatori, dacă este vorba de ficat, rinichi, pancreas. La noi şi în Spania, transpantul renal
îl face urologul. Noi facem tot, şi chirurgia vasculară. Este un avantaj şi o competenţă în plus,
pentru că nu intervine la acelaşi caz încă un medic sau încă alţi medici şi este o cursivitate a
unui act medical şi un soi de competenţă care trebuie câştigată, şi pe care o cultivi în
continuare", a spus profesorul Ioanel Sinescu, şeful Centrului de Uronefrologie şi Transplant
Renal de la Institutului Clinic Fundeni.

  

      

  

Profesorul Ioanel Sinescu a mai spus că unicitatea acestui centru pentru Europa rezidă
şi din faptul că are zece săli de operaţie, în care sunt realizate zilnic, în medie, 37 de
operaţii.

  

"În cel mai mare centru de specialitate urologică din Europa se pot acoperi cu succes toate cele
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13 supraspecialităţi ale chirurgiei urologice (chirurgie laparoscopică, chirurgie oncologică şi
reconstructivă, chirurgie vasculară, chirurgie sub microscopul operator), unde lucrează astăzi
21 de chirurgi urologi, 24 de medici rezidenţi, şapte medici anestezişti şi trei medici nefrologi.
Zilnic, în clinică sunt făcute, în medie, 37 de operaţii, iar sălile funcţionează simultan. În acest
context, România nu este nevoită să trimită în străinătate pacienţi pentru intervenţii urologice, la
Centrul de Chirurgie Urologică din Fundeni, întrucât aici sunt tratate cu succes cele mai
complexe şi mai complicate cazuri", a mai spus academicianul Ioanel Sinescu.

  

În plus, centrul are un nou departament de transplant renal, în care sunt trei săli de operaţie şi o
secţie de anestezie şi terapie intensivă.

  

"Dacă în urmă cu câţiva ani, în transplantul renal raportul donatorilor în viaţă era de 85 la sută,
faţă de cei aflaţi în moarte cerebrală, acum se observă o inversare proporţională a acestora,
fapt ce a condus treptat la o creştere substanţială a numărului de transplanturi renale,
rezultanta fiind, pe de o parte, îmbunătăţirea radicală a calităţii vieţii pacienţilor intraţi în
procesul de transplant şi, pe de altă parte, eficientizarea costurilor, în contextul în care fondurile
alocate pentru tratamentul a doi pacienţi aflaţi în dializă acoperă costurile transplatului renal
pentru trei pacienţi", a adăugat profesorul Sinescu.

  

Investiţia pentru realizarea Centrului de Uronefrologie şi Transplant Renal a fost de 2,9
milioane de lei, bani folosiţi pentru amenajarea spaţiilor ultramoderne şi pentru aparatura
medicală ultraperformantă. De asemenea, a fost complet reabilitată şi dotată cu tehnologie
modernă Secţia ATI a Centrului, în care sunt 22 de paturi. Suma provine din venituri proprii, din
finanţare de la Ministerul Sănătăţii şi din sponsorizări, a precizat Sinescu.

  

"Reamenajarea şi modernizarea Departamentului de Transplant Renal aduce beneficii majore
în îmbunătăţirea calităţii actului medical şi a îngrijirii acestei categorii speciale de pacienţi.
Fluidizarea circuitelor, recompartimentarea şi crearea unor posibilităţi de izolare specifică
aliniază departamentul la standardele oricărui spital european modern. Dotarea secţiei cu
mobilier specific şi aparatură medicală de ultimă generaţie - aparate de supleare a funcţiei
renale şi proceduri continue, posibilităţi de monitorizare şi intervenţie de urgenţă la pacienţii
critici - lărgesc semnificativ gama de proceduri şi patologii ce pot fi rezolvate acum în acest
departament. De asemenea, mediul şi mijloacele de lucru ale personalului medical sunt radical
îmbunătăţite, creând premisele unor mai bune performanţe medicale", a declarat managerul
Institutului Clinic Fundeni, conferenţiar dr. Carmen Orban.
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În 2014, Centrul de Uronefrologie şi Transplant Renal Fundeni a avut 14.805 internări (6.779 de
internări continue, a unor cazuri extrem de complexe, şi 8.026 de internări de o zi), 7.638 de
intervenţii chirurgicale urologice, cu o medie de 37 de proceduri pe zi, iar zilnic au fost evaluaţi
medical, în medie, 75 de pacienţi.

  

În perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2014 au fost efectuate 148 de transplanturi renale, în
medie 12 pe lună, lista de aşteptare a pacienţilor pentru transplant depăşind pragul de
1.500.

  

În perioada 2004-2014, la Institutul Clinic Fundeni au fost realizate 1.150 de transplanturi
renale, iar din 1997 şi până în 2014, numărul acestora a fost de 1.564.

  

În prezent, la nivel naţional, numărul pacienţilor aflaţi pe hemodializă sau dializă peritoneală
depăşeşte 13.500.

  

Din punct de vedere al activităţii ştiinţifice, Centrul de Uronefrologie şi Transplant Renal Fundeni
are colaborări externe cu clinici universitare de top din Europa.

  

"Avem colaborări strânse cu centre specializate din Austria, Marea Britanie şi Olanda, prin care
dezvoltăm proceduri de transplantare de celule stem pentru incontinenţele urinare, tehnici de
laparoscopie urologică şi alte proiecte de cercetare ştiinţifică", a mai spus profesorul Ioanel
Sinescu.

  

El a precizat că în unitatea medicală vor fi primiţi medici rezidenţi din străinătate, pentru
stagii de pregătire în diverse supraspecializări ale urologiei, "în Centrul de Excelenţă de
la Fundeni regăsindu-se o densitate mult mai mare a cazuisticii".

  

Managerul Institutului Clinic Fundeni, Carmen Orban, a mai spus că, în urma unei investiţii
considerabile, urologia românească de la Fundeni se bucură în prezent de un bloc operator
modern, cu zece săli de intervenţii chirurgicale şi un nou departament de transplant, utilat la
standarde de top, cu 13 paturi la ATI transplant, 17 paturi pre şi post-transplant şi trei aparate
de hemodializă.
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Ministrul Sănătăţii, Nicolae Bănicioiu , prezent la inaugurarea noului centru, a spus că, în
sfârşit, pot fi acoperite toate supraspecializările şi se poate face în România toată partea
medicală.
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